

2013 年 6 月 3 日

国大第一所海外研究院开幕



（从左）蒋书记与王部长握手恭贺研究院开幕

新加坡国立大学苏州研究院（简称‘新国大苏研院’）开幕暨新大楼启用仪式于 2013 年 5 月 29 日在中国苏州隆重举行。

新国大苏研院是国大和苏州工业园区管委会联合创建的重大项目。新加坡教育部长王瑞杰、江苏省委常委兼苏州市委书记蒋宏坤、苏州市副市长王鸿声、苏州工业园区党工委副书记王翔、管委会主任杨知评以及多位嘉宾都出席了盛会。

新国大苏研院虽由苏州工业园区资助，却是中国第一所由海外大学创建并自主营运的研究院，也同时是国大在海外设立的第一所研究院。新大楼设于苏州工业园区独墅湖教创新区内，占地 2 万 1000 平方米，约一半是研究实验室。

王瑞杰在致词时指出，新中两国都渴望将科研、教育、创业推向更高层次，因而催生

了新国大苏研院。他期许新国大苏研院今后能搭建新平台，为新中在科研、教育、创业方面的合作提供更多支援与机会，同时也有助于国大进一步加强自身的研究实力，扩大国际网络。

国大校长陈祝全教授说：‘新国大苏研院现已积极开展科研、教育、创业活动，如今新大楼启用，希望硬件设施能为原有的活动注入全新动力。’

王鸿声则提到，新研究院推展的活动与中方的经济发展需求是一致的，这个项目也具体展现了中国与海外伙伴加强科研合作的全新模式。

新国大苏研院的研究领域宽广，包括：先进电子器件、生物医学与工程、能源与环保科技、农业及食品科学与科技、互动多媒体和软件开发，以及纳米材料及应用。

陈教授特别指出，这些研究范围都是国大与苏州工业园区和苏州市合作伙伴经过密切磋商后才锁定的，确保与苏州工业园区其他发展项目互惠互补，也有利于苏州地区研究与创新生态系统的发展。此外，综合性和多元领域性质也是设计研究项目时的重要指导原则。至今已有 11 个研究项目在国大研究员的领导下展开。

教育是新国大苏研院的另一项重点工作。研究院会为中国学生开办具启发性的教育课程，包括为商界人士举办研讨会和工作坊。新加坡的国大学生也有机会参与交流或浸濡课程。

第三个重点方向是鼓励创业。新国大苏研院企业孵化器将协助有潜质的国大起步公司到中国创业，另有技术转移中心提供科技服务，并促成重大的科研成果产业化。国大目前已有四家起步公司在新国大苏研院设立基点。

在开幕仪式上，新国大苏研院也与苏州的其他教育机构与业界伙伴签署了四项合作协议，分别是：

- 与人民大学苏州校区联合创建新加坡研究中心
- 与武汉大学苏州研究院联合开办硕士预科课程

一 与裕廊国际工程（苏州）及苏州巨立电梯公司建立多方面合作关系，推展产品开发、执行人员培训、学生实习计划等等。

